
tisz­tessé­ges és hasz­nos tanfolya­
mokat szer­vez­nek.
l Egyes vé­lemé­nyek szerint, 
aki „túlélte” az Eu­ró­pai Unió­
hoz való csatlakozá­sunkat, az 
má­ra már nem fenyegetett. 
Vagyis továbbra is dolgozhat 
közúti személyszállí­tó­ként 
vagy közúti áru­fu­varozó­ként. 
Hogyan látja ezt ön, mint az 
egyesü­let fô­titká­ra?
– Az MKFE évzá­ró rendez­vé­
nyén Wá­berer György, az egye­
sü­let elnöke mondta azt, hogy 
szerinte az a vállalkozás, ame­
lyik túlélte az elmúlt né­hány 
évet, az már megmarad a 
pá­lyán. Valóban komoly meg­
próbáltatá­sokon estek át a sze­
mély- és áru­fu­varozók. Soha 
olyan éles konku­renciaharccal 
nem kellett megküz­deniük, mint 
a Magyar­or­szág csatlakozá­sa 
utá­ni elsô idôszakban. Sor­ra 
adták vissza a lí­zingelt jár­mû­ve­
ket, de soha annyi vállalkozó 
nem vá­gott bele ebbe a szakmá­
ba, mint abban az idôben.
l Érkeznek-e visszajelzé­sek, 
és e jelekbôl vajon meg tudja-e 
állapí­tani, hogy manapság elé­
gedettek-e a vállalkozók vagy 
sem?
– A magyar fu­varozóvállalko­
zók évek óta panaszolták, hogy 
a hatósá­gok csak ôket ellenôr­
zik, külföldieket alig állí­tanak 
meg. Egyenlô elbá­nást, elbí­rá­
lást követeltek, és az utóbbi egy 
évben valóban jelentôsen meg­
nôtt a külföldi jár­mû­vek ellenôr­
zé­sé­nek ará­nya. Szigorodtak 
az elôí­rá­sok is, mégpedig a szo­
ciá­lis szabá­lyozásra vonatkozó­
an. A gépkocsi-vezetôi vezeté­si 
és pihenôidôt április óta egész 
Eu­rópá­ban ellenôr­zik, az uniós 
tagok szá­má­ra egysé­gesek az 
elôí­rá­sok. Csakhogy most már 
azért panasz­kodnak a tagjaink, 
ha a külföldiekkel túl szigorú­
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l Kevés emberrel törté­nik meg 
az, ami önnel: élete során két­
szer tölti be ugyanazt a tisztsé­
get. Hogyan élte meg elô­ször 
és hogyan mostanság?
– Amikor elsô íz­ben lettem az 
egyesü­let fôtitká­ra, egé­szen más 
volt a köz­úti fu­varozás helyzete 
Magyar­or­szá­gon, mint ma. A 
szaktár­cá­nál dolgoz­tam 15 évig, 
tehát ismer­tem a szakmát. Tisz­tá­
ban voltam vele, hogy az a 
nagyon kellemes és nyu­godt álla­
pot, amit elôdömtôl, Szentklá­ray 
Ferenctôl örököltem, hónapokon 
belül vé­get ér. Hiszen a né­hány 
nagyvállalat – a Hungarocami­
on, a Volá­nok, a SZÖVAUT – 
után sor­ra megjelentek a magán­
fu­varozók. Kihí­vás volt abban a 
meglehetôsen kaotikus, ugyanak­
kor szakmai szempontból kifeje­
zetten iz­galmas állapotban a 
fôtitká­ri megbí­zás.
l Elsô ízben 1989 és 1998 
között volt az egyesü­let fô­titká­
ra. Milyen fôbb esemé­nyek tör­
téntek abban a kilenc évben a 
fu­varozókkal?
– Viharos elnöksé­gi ülé­sek, tagi 
találkozók, kí­gyózó sorok a 
Mecset utcá­ban az engedé­lye­
kért és ná­lunk a TIR Car­net-ért. 
Megéltem két költözést is az 
egyesü­letnél. Elôbb a csöppnyi 
Haris közi irodánkból mentünk 
át a Vá­rosház utcá­ba, az ottani 
irodát elôbb tovább bôví­tettük, 
az­u­tán amikor az is kicsinek 
bizonyult, átköltöz­tünk az Egres­
sy útra. Így sikerült megolda­
nunk tagjaink par­kolá­sát is, ami 
a Belvá­rosban már lehetetlen 
volt. Egyesü­letünknél helyet 
kapott az egyre fontosabbá 
vá­ló Szolgáltató Kft. is.
l Szinte abban a pillanatban, 
ahogy fô­titkár lett, bekövetke­
zett a rendszerváltás. Hogyan 
emlé­kezik vissza erre az idô­re?
– Addigra a né­hány tagból – 40 
taggal indult az MKFE – több 
száz, majd kétezer lett. Jelenleg 
2200 tagja van az egyesü­let­

nek, ez 30 ezer jár­mû­vet jelent. 
Magyar­or­szág a legnagyobb 
TIR-felhasz­ná­lók közé tar­tozott, 
és az IRU-ban is egyre inkább 
nôtt a tekinté­lyünk, amit az is 
bizonyít, hogy ránk bíz­ták az 
1996-os világkongresszus meg­
rendezé­sét. (Ritkán for­dul elô, 
hogy egy egyesü­let többször is 
rendez­hessen kongresszust, 
Bu­dapesten pedig már a 60-as 
években is rendez­tek egyet.)
l A rendszerváltás, ez a törté­
nelmi fordu­lat, hogyan változ­
tatta meg a fu­varozók életét, 
és milyen eseményt jelentett az 
egyesü­let életé­ben?
– Komoly gondot jelentett, hogy 
az elsô vállalkozók közül keve­
sen ér­tettek igazán a fu­varozás­
hoz, és senkinek sem volt gya­
kor­lata. A nagyvállalatok gép­
kocsivezetôi közül többen is vál­
lalkozásba kezdtek, ehhez elad­
ták vagy elzá­logosí­tották minde­
nü­ket. Voltak, akik elég hamar 
becsôdöltek. Az elsô fôtitkár­sá­
gom idejé­re tehát a magánvál­
lalkozá­sok megalaku­lá­sa, elsô 
lé­pé­seik, a rendszer­változás, 
majd szinte azonnal az uniós 
csatlakozásra való felké­szü­lés 
volt a jellemzô. A magyar ható­
sá­gok rendkí­vül szigorú szabá­
lyokat hoz­tak. Sehol Eu­rópá­ban 
nem voltak olyan kemény mû­sza­
ki elôí­rá­sok, mint ná­lunk. A vál­
lalkozá­sok szá­má­nak kor­lá­tozá­
sát, amit ké­sôbb oly sokan sé­rel­
mez­tek, maga a szakma követel­
te ki. Amikor 1998-ban búcsút 
vettem az MKFE-tôl, már sokat 
változott a helyzet. Stabilan 
mû­ködött az egyesü­let, és nagy­
já­ból stabilnak tûnt a szakma is. 
Az­zal együtt per­sze, hogy a 
köz­úti köz­lekedé­si szolgáltatá­so­
kat mindig mindenütt fejôstehén­
nek tartja az állam, és ezt a 
szakma képviselôi mindig sé­rel­
mezik is – jogosan.
l Valamikor a TIR jelentette az 
MKFE „létbiztonsá­gát”. Ma 
milyen feladatokat lát el a 
Magyar Közúti Fu­varozók Egye­
sü­lete, milyen kft.-k, milyen 
teendôkkel dolgoznak az egye­
sü­letben, és hol tart manapság 
a TIR? Vagyis milyen szolgálta­
tá­sok nyújtá­sá­ra ké­pesek?
– Valóban, ahogy emlí­tettem, a 
TIR rendkí­vül fontos szerepet ját­
szott nemcsak az egyesü­let, 
hanem általá­ban a nemzetközi 

áru­fu­varozás életé­ben is. A kez­
detek kez­detén éppen a TIR-for­
galmazás volt az MKFE elsô 
szá­mú feladata, és per­sze bevé­
teli for­rá­sa is. A TIR fénykora az 
1990-es évek elsô felé­re tehetô. 
Ekkor 305 ezer TIR Car­net-t for­
galmaz­tunk, jelenleg évente 20-
22 ezer az eladá­sok szá­ma. 
Már az Eu­rópai Unió megalaku­
lá­sa, majd kü­lönösen Magyar­or­
szág csatlakozá­sa következ­té­
ben sokat veszí­tett ez az okmány 
a jelentôsé­gé­bôl, hiszen Eu­rópa 
kevés kivé­tellel átjár­hatóvá vált. 
Ez­zel egyébként sokat változott, 
úgy is mondhatjuk, ellenté­tessé 
for­dult a fu­varozók problé­má­ja: 
emlékszünk, milyen bonyolult és 
hosszadalmas volt a határ­átke­
lés, né­ha napokig kellett vá­ra­
koz­niuk a kamionoknak. Hát ez 
megszûnt. (Leszá­mítva a schen­
geni csatlakozást követô né­hány 
napot.) A felgyor­sult fu­varozá­si 
tempó és a kibôvült fu­varozói 
létszám – hiszen megszûnt a 
kor­lá­tozás – viszont még job­
ban kié­lez­te a ver­senyhelyzetet. 
Visszatér­ve a TIR-re, az MKFE-t 
nem ér­te vá­ratlanul a for­galom­
csökkenés, ezért is kezdte el 
szolgáltatá­sainak bôví­té­sét. 
Há­rom kft.-nk van: a Szolgálta­
tó, a Biz­tosí­tá­si Alkusz és a Köz­
úti Köz­lekedé­si Akadé­mia. 
Mindegyik sikeresen mû­ködik. 
A Szolgáltató Kft. for­galmaz­za 
a fu­varozáshoz szüksé­ges esz­
közöket, okmá­nyokat, kompje­
gyeket, útdíjfizeté­si kár­tyá­kat, 
felszerelé­seket. Az Alkusz Kft.-
nél éppen csúcsfor­galom van, 
tagjaink közül mind többen 
veszik igénybe az általuk kí­nált 
kedvezô biz­tosí­tá­si lehetôsé­ge­
ket. Az akadé­mia pedig – ma 
már nyu­godtan mondhatom – 
siker­tör­té­net az egyesü­let életé­
ben. Rendszeresen oktatják a 
digitá­lis tachográf hasz­ná­latát, 

MKFE HÍREK FOLYAMATOS VÁLTOZÁSBAN

INTERJÚ DR. KOVÁCS ALÍZZAL, AZ MKFE FÔTITKÁRÁVAL

Dr. Ko­vács Alízt má­sod­íz­ben nevez­ték ki a Magyar 
Köz­ú­ti Fu­varozók Egyesü­lete fô­titká­rá­nak. A két kinevezés 
között kilenc esz­tendô telt el. A köz­ú­ti fu­varozás 
múltjá­ról, jelenérôl, jövô­jérôl kérdez­tük a fô­titkár asszonyt.

Múlt, jelen, jövôMúlt, jelen, jövô

Dr. Kovács 
Alíz
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ak a magyar vá­mo­sok vagy 
rend­ô­rök, akkor ezt ôk vissza­
kap­ják pél­dá­ul Ro­má­niá­ban 
vagy Lengyel­országban.
Hogy elégedettek-e tagjaink? 
Egy érdekkép­viselet tagsá­ga ter­
mészetesen so­hasem elégedett. 
Igazság szerint so­kan el is felej­
tik, hogy bizo­nyos ked­vezménye­
ket az MKFE ért el. Ilyen a napi­
díj vagy az üzemanyag-megta­
karítás adó­mentessége, hogy 
csak a két legfonto­sabbat emel­
jem ki. De a listát hosszasan 
lehetne so­rol­ni, és úgy gondo­
lom, társ-érdekkép­viseleteinkkel 
együttmû­köd­ve szá­mos olyan 
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➧ ered­ményt is el­értünk, amely a 
szélesebb szakmai közvélemény 
szá­má­ra talán nem is ismert. 
Mû­ködik a forró­drót, amit bármi­
kor hívhatnak, tagi jo­gon juthat­
nak a legfrissebb informá­ciók­
hoz. Vagy hogy a legutóbbi 
ered­ményeinkrôl szól­jak: Miskol­
con ép­pen most vál­toztatta meg 
a vá­ros – az MKFE fel­hívá­sá­ra 
– fuvaro­zó­el­lenes rend­szabá­
lyát, így a kötelezô pihenô­jüket 
töl­tô kamio­no­soknak nem kell 
fizetniük a parko­lá­sért.
l A je­len­ben mit tart a leg­fon­
tosabb ese­mény­nek a fu­varo­
zó­vállalkozók éle­tében?

– Nagy hord­erejû kérdés az 
objektív felelôsség. Azonnal til­
takoztunk – tárgyal­tunk az il­leté­
kes kormánybiztossal is – a ket­
tôs büntetés el­len, mert lehetet­
lennek tartjuk, hogy egy vál­lal­
ko­zót azért megbüntessenek, 
mert a gép­ko­csivezetô­je, akinek 
adatai rendel­kezésre állnak, köz­
lekedési vétséget követett el.
l Most, amikor ép­pen ju­bilál, 
ne­gyed­százados a magán­fu­va­
rozás, hogyan kép­ze­li el a fu­va­
rozás jö­vô­jét?
– A jövôt il­letô­en a legnagyobb 
pró­batétel a fuvaro­zó­vál­lal­ko­
zók szá­má­ra a tel­jesítményará­

nyos útdíj bevezetése lesz. 
Nehéz el­kép­zel­ni, hogy a várha­
tó­an magas összeget beépítsék 
a fuvarvál­lalá­si díjakba. Meg 
kel­lene tanul­nia ennek a szakmá­
nak is, hogy bár tagtársaik egy­
ben konkurenseik is, muszáj 
összefogni. Ez nem közhely: két, 
há­rom, négy kamionnal lehetet­
len lesz bol­do­gul­ni, létre kell hoz­
ni a klasztereket vagy al­vál­lal­ko­
zó­ként mû­köd­ni to­vább.

B. Len­gyel A.

MKFE
1149 Bu­da­pest, Eg­ressy út 77.
Tel.: 252-0688, 252-0928
Fax: 363-5226

Nehgosz HÍREK U.I.C.R.-KÉPVISELET

A HUNGAROCAMIONTÓL AZ ORSZÁGOS SZAKSZERVEZETIG

1991 ok­tó­be­ré­ben negy­venöt taggal megalakult 
a Nemzetközi Gép­kocsive­ze­tôk Orszá­gos Szak­szerve­ze­te 
NEGOSZ né­ven. Je­lenleg 12 me­gyé­ben, 450 cégnél vannak 
je­len, és 235 vállalattal lé­te­sí­tettek az ágazatban kötött 
több munkáltató­ra kiterje­dô kollek­tív szerzôdést. 
9 nagy­vállalatnál van szak­szerve­ze­tük, ahol a he­lyi 
kollek­tív szerzôdé­sek is érvény­ben vannak. A 450 cég 
között van nagy, köze­pes, kis és csalá­di vállalkozás. Van, 
ahol egyetlen ember van, van, ahol több száz. Így oszlik 
meg orszá­gosan a tagság.

NEGOSZ-ból NeHGOSZNEGOSZ-ból NeHGOSZ

isen Sándor 26 évig kami­
ont, elôtte teherautót veze­

tett. Jó ideje már a NeHGOSZ 
el­nöke, mégis úgy beszél, mint­
ha a mai napig is gép­ko­csiveze­
tô lenne. Talán azért, mert 
manap­ság is a gép­ko­csivezetô 
szemével nézi, éli a vilá­got.
l An­nak ide­jén milyen céllal 
alakultak meg?
– Az akko­ri Hungaro­camionnál 
lévô szakszervezet úgynevezett 
gyûjtô szakszervezet volt, amely 
külön a gép­ko­csivezetôk érdeke­
it nem kép­visel­te. Együtt kép­vi­
sel­te az al­kal­mazottak, a raktá­ri 
dol­go­zók, a szerelôk, a gép­ko­

csivezetôk, egyszó­val a Hunga­
ro­camion valamennyi munkatár­
sá­nak az érdekét. A gép­ko­csive­
zetôk viszont szerettek vol­na 
egy önál­ló szakszervezetet, 
amely kizá­ró­lag és csakis az ô 
érdekeiket szol­gál­ja.
A privatizá­ció kezdetekor aján­
lottuk a szakszervezet akko­ri 
vezetésének, alakítsunk egy 
orszá­gos szakszervezetet, és 
„menjünk ki az utcá­ra”. Akkor 
lemondott az akko­ri szakszerve­
zeti el­nök, nem volt vezetô­je a 
NEGOSZ-nak. Én abban az idô­
ben, 1996-ban a Hungaro­cami­
on Liga szakszervezetnek vol­
tam az el­nöke, és fel­kértek, ide­
iglenesen vezessem a NE-
GOSZ-t. Ad­dig, amíg el­dôl, 
marad a NEGOSZ bent a Hun­
garo­camionnál vagy kimegy az 
utcá­ra. Egy évig helyettesítettem 
az ottani vezetôt, 1998-ban úgy 
döntött az akko­ri el­nökség, 
hogy a Hungaro­camion Liga 
szakszervezetet beol­vasztják a 

NEGOSZ-ba, ezál­tal „kijöttünk 
az utcá­ra”. Azt mond­tuk akkor, 
ha a NEGOSZ orszá­gos szak­
szervezet, akkor ne egy vál­lalat 
berkeiben legyen, hanem kint 
az utcán. Ez 1998-ban meg is 
történt.
l Gon­dolom, nagy meg­le­pe­
tést okoztak. 
– Különösen a föderá­ció­ban. 
Akkor még a Liga föderá­ció­hoz 
tarto­zott a NEGOSZ. Elô­ször 
tartottunk attól, nem fo­gad­nak 
el bennünket, mint önál­ló szak­
szervezetet, de aztán el­indult a 
taglétszám emel­kedése.
l A kö­zelmúltban ismét meg­
választották a NeHGOSZ elnö­
kének.
– Ezen a vá­lasztá­son most alap­
szabály-mó­do­sítás is történt. 
Ed­dig négyévente volt el­nökvá­
lasztás, most ötévente lesz. 
Annak idején, amikor el­vál­lal­
tam a NEGOSZ vezetését, egyet­
len dol­got kértem a kül­döttgyû­
léstôl és az el­nökségtôl: maxi­
má­lis bizal­mat. Akkor azt mond­
tam, ha ezt megkapom mind a 
tagságtól, mind az el­nökségtôl, 
akkor vál­lalom. Mai napig a 
bizal­mukat él­vezem.
l Mivel fog­lalkozott régen, az 
alaku­lás idô­szakában a 
NE­GOSZ?
– Elô­ször is el kel­lett ismertet­
nünk szervezetünket a szakszer­
vezetekben, a szakmai szférá­
ban, a szakminisztériumban. 
Ma már a szakszervezetünk 
olyan súllyal kép­visel­teti magát, 
hogy gyakorlatilag mi vagyunk 
a közúti fuvaro­zás egyetlen 
szakszervezete.
A 2000-es kül­döttgyû­lésünkön 
még csak a nemzetközi gép­ko­

csivezetô­ket kép­visel­tük. De – 
természetesen – már tud­tuk, 
hogy az Euró­pai Unió­hoz köze­
ledünk, ezál­tal megszû­nik a 
nemzetköziségünk, hiszen Euró­
pa egy nagy bel­föld lesz, azaz 
az egész Euró­pai Unió bel­föld­
nek szá­mít majd. Szerettünk vol­
na az akko­ri bel­föl­dön dol­go­zó 
gép­ko­csivezetôknek is egy szak­
szervezetet, de nem talál­tuk 
meg azt a karizmatikus embert, 
akire ezt a fel­adatot fel lehet épí­
teni. Ekkor a kül­döttgyû­lés úgy 
hatá­ro­zott, ne keressünk to­vább, 
inkább vál­lal­juk fel mi. Egy kol­lé­
gánk ötletére szakszervezetünk 
nevébe betettük a „H” betût, 
vagyis Nemzetközi és Hivatá­sos 
Gép­ko­csivezetôk Orszá­gos 
Szakszervezete lettünk. A „H” 
betû tehát a „Hivatá­sos” jel­zôt 
jelenti. Így gyakorlatilag min­
den gép­ko­csivezetô, függetlenül 
attól, hogy bel­föl­di vagy nem­
zetközi forgalomba járt, a tagja­
ink so­rá­ba lépett, lép­hetett. Meg 
is „dagadt” a létszá­munk.
l Kik csatlakoztak abban az 
idô­ben a NeHGOSZ-hoz?
– A taglétszá­munk növekedésé­
vel együtt növekedett az ismert­
ségünk, il­letve az el­ismertsé­
günk is. Ahogy közeled­tünk az 
Euró­pai Unió­hoz, attól az idô­tôl 
kezd­ve tagjaink so­rá­ba lép­tek a 
taxiso­fô­rök, az autó­busz-veze­
tôk, a Vo­lán buszvezetôk, sôt az 
akko­ri alap­szabály-mó­do­sítás 
ered­ményeként nemcsak a gép­
ko­csivezetôk, hanem al­kal­ma­
zottak is lehetnek szakszerveze­
tünk tagjai. Alap­szabá­lyunk 
egyetlen dol­got tilt: munkaadó 
nem lehet tag. Ha munkaadó 
az il­letô, akkor csak párto­ló tag 

Eisen 
Sán­dor

E
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